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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 2 1

واژه  های "فراز" و "فرود" و همچنین "وابستگی" و "استقلال"، تضاد معنایی دارند. در گزینۀ "2" واژه  های هم  معنایی وجود ندارد. امّا

در دیگر گزینه  ها، "شور" با "شوق"، "زیبایی" با "قشنگی" و نیز "تمیزی" با "پاکیزگی" هم  معنا است.

گزینه 4 2

تحلیل: بررسی، حل کردن / تهلیل: گفتن عبارت "لا اِلهَ اِلاّ االله"

گزینه 1 3

عبارت "نباشی یک زمان بی ذکرِ االله" یعنی حتی یک لحظه هم نباشد که تو در آن، خدا را ذکر نکنی. شاعر در بیت گزینۀ "1" کاملاً به

مفهومی که در صورت سؤال خواسته شده است، اشاره می کند.

گزینه 2 4

تبسّم: لبخند زدن

گزینه 1 5

تبسّم: لبخند زدن

گزینه 3 6

در جمله های "عدو صلح خواهد"، "وی در کارزار را ببندد"، "داور به روز حشر از تو حساب نخواهد" و "مهربانی با کینه ور خطا است"،

بخش های مشخّص شده نهاد است. "حساب" در بیت گزینۀ "۳" مفعول است.

گزینه 1 7

در بیت صورت سؤال می خوانیم: "کسی که بر لب آب زلال است، خبری از حال کسی که در تشنگی است، ندارد."

گزینه 2 8

هم عبارت صورت سؤال و هم بیت گزینۀ "2"، به شگفت انگیز بودنِ آفرینش اشاره می کنند و به طور ضمنی مخاطب را به اندیشه در

آن فرامی خوانند.
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گزینه 4 9

گاهی بصیرت: بینش، آ

گزینه 3 10

در همۀ ابیات، شاعر درخت سرو را به دلیلِ آزادگیِ او ستایش می کند، به جز بیت گزینۀ "3". دقّت کنید درخت سرو به دلیل دو

ویژگی در ادبیات فارسی ستایش شده است، یکی آزادگی و دیگری قامت راست و بااعتدال، چنان که در گزینۀ "3" می خوانیم.

گزینه 2 11

املای "آهستگی" به همین شکل درست است.

گزینه 1 12

"طعام" با "طمع" هم خانواده نیست. برای سایر واژه ها:

وصل: وصال / دایره: دور / مداوم: دوام

گزینه 1 13

متن صورت سؤال نادرستی املایی ندارد.

پاسخ سؤال 14

گزینه 4 14

معنی درست واژه هایی که غلط معنی شده اند:

زلال: صاف و گوارا / علایق: جمع علاقه، دلبستگی ها

گزینه 4 15

در ابیات می  خوانیم: "(من) هر شب به مثال پاسبان کویت، گرد آستان کویت می  گردم. ای صنم، (ای کاش چنین) باشد که روز

حساب، نامم از جریدۀ سگان کویت برآید." که در این جمله  ها، "من" نهاد فعل "می  گردم" است و نهاد فعل "برآید"، "نام" است.

گزینه 1 16

گزینۀ"1" و صورت سؤال به مفهوم "آمدن بهار و رسیدن طراوت و سرسبزی" اشاره دارند. امّا گزینه های "2، 3 و 4" به مفهوم "نیاز و

وابستگی عاشق به معشوق (خداوند)" اشاره دارند.

گزینه 2 17

بخش مشخّص شدۀ بیتِ گزینۀ "2"، بخشی از فعل است: "دیده بود". واژۀ "دیده" که در سایرِ ابیات مشخّص شده است، معنای

"چشم" دارد و نهاد است: دیده  ، سیراب بود. / دیده  ، (کسی) چون او ندید. / دیده  ، رخِ دلربای او را دیده است.
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گزینه 4 18

هر سه اثر صورت سؤال از محمدجواد محبّت است.

گزینه 4 19

در بیت صورت سؤال چهار جمله وجود دارد:

"(تو) با همه کس می (را) مخور"، "(من) خون جگر (را) نخورم"، "(تو) سر مکش"، "فریادم سر به فلک نکشد."

در جمله های بالا به ترتیب "تو"، "من"، "تو" و "فریاد" نهاد هستند. دقّت کنید "می" و "خون" در بیت مفعول است و "جگر" که پس

" آمده است مضافٌ الیه است. ِـ از "

گزینه 1 20

" آمده است و مضافٌ الیه است نه نهاد. ِـ در عبارت "به لباس او حسودی می کردند"، "او" در ترکیب "لباس او" پس از "


